

СЩНОСТЬ И ФОРМЫ КРЕДИТА

Кулжабаев Даниал Бакытбекович

ФГБОУ ВО «Омский государственный педагогический университет»

Научный руководитель

Гешко Олеся Александровна,

ст. преподаватель кафедры экономики, менеджмента и маркетинга

ОмГПУ

Аннотация: роль кредита проявляется в том, что с его помощью происходит перераспределение материальных ресурсов в интересах развития производства и мобилизации средств физических и юридических лиц. Кредит воздействует на непрерывность процессов производства и реализации продукции.

Ключевые слова: кредит, функции кредита, ставка

Кредит - это денежные средства, предоставленные банком или иной кредитной организацией (кредитором) по кредитному договору заемщику на условиях возвратности и, как правило, платности (в виде процентов за пользование)

Субъекты кредитных отношений: кредитор – субъект, предоставляющий стоимость во временное пользование. Источником средств для выдачи кредита могут собственные или заемные средства. Целью предоставления кредита, как правило, является получение прибыли в виде ссудного процента. Кредит предполагает производительное использование, что является гарантией возврата кредита.

Заемщик-субъект, получающий ссуду. Желание получить кредит должно быть подтверждено экономическими и юридическими гарантиями возврата ссуды по истечении ее срока. Обязанность заемщика вернуть кредит вытекает из того, что заемщик не становится собственником ссужаемой стоимости, а лишь реализует в отношении ее права временного пользования. Объектом кредита выступает ссужаемая стоимость.

На сегодняшний день существуют различные виды кредита. Коммерческий кредит, предоставляемый предприятиями, объединениями и другими хозяйственными субъектами.

Банковский кредит - предоставляемый кредитно-финансовыми учреждениями (банками, фондами, ассоциациями) любым хозяйственным субъектам в виде денежных ссуд.

Межхозяйственный денежный кредит - представляется хозяйственными субъектами друг другу путем, выпуска предприятиями и организациями акций, облигаций, кредитных билетов участия и других видов ценных бумаг.

Что касается потребительского кредита, то он предоставляется частным лицам на срок до 3 лет при покупке прежде всего потребительских товаров длительного пользования. За использование потребительского кредита взимается, как правило, высокий рентный процент (до 30% годовых).

Ипотечный кредит представляется в виде долгосрочных ссуд под залог недвижимости. Инструментом представления этих ссуд служат ипотечные облигации, выпускаемые банками и предприятиями.

Кредит выполняет определенные функции. К ним относят следующие: перераспределение денежных средств между фирмами, отраслями и регионами, дает возможность заменить в обращении действительные деньги кредитными деньгами и предварительными операциями, тем самым сокращая издержки обращения.

Кредит играет важную роль в экономике, более того, кредит выполняет роль регулятора экономики, а потому можно с уверенностью сказать, что актуальность данной темы не вызывает никаких сомнений.

Список литературы:

1. Кунгурякова, Е. Н. Финансы и кредит. Курс лекций: моногр. / Е.Н. Кунгурякова, М.С. Синявина. - М.: Дашков и Ко, 2018. - 260 с.

2. Купцов, М. М. Финансы / М.М. Купцов. - М.: РИОР, Инфра-М, 2015. - 192 с.
3. Финансы, денежное обращение и кредит. Учебник и практикум. - М.: Юрайт, 2016. - 330 с.
4. Фирсова, А.А. Шпаргалка по финансам организаций (предприятий) / А.А. Фирсова. - М.: ЭКОЛИТ, 2017. - 216 с.